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Ilm oitus hinnat T overissa
LO KAK. 10 P. JÄ LK E E N  OVAT SEU RAAVAT:

KIHLAUS- JA V IH K IM Ä ILM O T U K S E T  $1.50 kerta, $3.00 
ko’.n i# kertaa tava llis ta  kokoa ja  suuremmat ilm otukset tilan  
mukaan.

SYNTYMÄ- JA N IM EN M U U TO SILM O TU KSET $1.00 ker­
ta, $2.00 kolme kertaa, tava llis ta  kokoa.

KU O LE N M AN ILM O TU K S E T $1.50 kerta  ilman värssyä ja 
50 senttiä lisämaksua Jokaiselta värssyltä ja  kiitoslauseelta.

H A LU TA AN  T 'E D O T, korkeintaan 30 sanaa, 50 senttiä 
kerta, kolme kertaa $1.00.

NAIM A. JA AVIO ERO ILM O TU KSET, korkeintaan 75 sa­
naa, $2.00 kerta, kolme kertaa $5.00. Suuremmista yhteisilmo- 
tuksista  tila n  mukaan.

K IITO SLAU SEISTA  tilan  mukaan 60 senttiä tuumalta.

P A IK K A K U N TA -U U TIS ILM O TU K S E T 60 senttiä tuuma.

M UUT P A IK A LL IS ILM O T U K S E T  50 senttiä tuuma. Seiso­
vista pa ika llis ilm otuks is ta  30 senttiä tuuma puolenvuoden ta i 
s iitä  y li kontrahdeista. 40 senttiä tuuma seisovat ilm otukset 
alle kuuden kuun ajalta.

K A N S A LLIS ILM O T U K S E T 56 senttiä palstatuuma. Seiso­
v is ta  ilm otuksista  e ri sopimuksien mukaan.

TOVERITTARESSA

Umotushinta p a ika llis liik ke ille  on $1.00 palstatuuma. Sei­
sovista ilm otuksista  eri sopimuksien mukaan.

K aikk ien  asiamlestemme tu lis i to im ia  ilmotusasiam iehinä 
lehdillemme. Asiam lehillem m e maksetaan palkkiota  ilmotus- 
ten otosta. Kaik ista  satunnaisista ilm otuksista  ja  epävarm oil­
ta p item pia ika is ilta  ilm o tta jilta  on perittävä maksu etukäteen. 
— Lehtiemme ollessa enimmän lev inneitä  suomalaisia leh tiä  
lännellä, ovat ne myöskin parhaita ilm otuslehtiä . L iikem iehet 
käs ittävä t sen helposti kunhan teette suhteenne lehteemme 
heille  selväksi. K a ikk ia lla  on liikem ieh iä  ja  muita ihmisiä, 
jo illa  on ilm ottam istp  suomalaisille ja  siihen ovat lehtemme 
parhaat länsivaltioissa. s illä  n iiden palsto illa  ilm ottam isen kuut 
ta kohtaa useamman kansalaisen kuin ka ikkien muiden leh 
tien  kautta yhteensä.

Pyydettäissä annetaan lisätie to ja.
Toverin ilmotusosasto.

neet kirjeosotteensa Leinon a- 
sunnolle, 803 Yesler W ay, saan 
huomauttaa, että poismuuttom­
me takia postinne käännetään 
Toverin ’sappaan” 116—4th Ave. 
So. Kysykää postianne siis siel­
tä.

Katala juoni. Mitkä pirulliset 
voimat koettavat työskennellä 
liikkeemme tuhoamiseksi, on 
taas paljastunut räikeällä taval­
la. Näin sitä taasen: Toverini 
täkäläisestä liikkeestä on muka J 
myyty “ Butten rouvan” viinoja j 
•yli kahdeksansataa pulloa. T ä­
mä juttu ei suinkaan ole jäänyt 
edes Seattlessa puhuttavaksi, 
mutta sellaista tietoa on jo le­
vitetty ympäristölläkin. Tarkka 
tutkimus tästä jutusta on osot- 
tautunut katalaksi liikkeemme 
vahingoittamis-yritykseksi, ja 
jutun levittäjät, luottaen siilien, 
että heidät pidetään edesvas­
tuuttomina raukkoina, ovat kui­
tenkin koettaneet kantaa jalon 
kortensa heikäläisten yhteiseen 
kekoon saattaen aikaan turhaa 
vaivaa niille, joitten tehtävänä 
on katsoa liikkeemme laitosten 
perään. Tämä siisti juttu saat­
takoon vhä enemmän kartta­
maan kaikenkarvaisten toosaa- 
jien tunkeilua työläisten kes­
kuuteen synnyttämään provo- 
katsionillaan sekasotkua ja kat­
keruutta.

Ne jutut, että I. AY. W :n po­
jat olisivat kehuneet Toverista 
viinoja saaneensa, ovat myötf 
näyttäytyneet perättömäksi, jo­
ten siitä yksinomaan lankeaa 
kunnia niille ammattitoosaajille. 
joiden elämäntehtävänä näyttää 
olevan tvöväen kaikenlaisten lai­
tosten tuhoaminen. Turhaa on 
näille sanoa edes; hävetkää! 
sillä 'häpyä heille ei ole. — L. L.

Ryhdy asiamieheksi 
Toverille.

Kipu rinnan alla
Ia Vatsassa, Päänpakotus, Kitkerää ve i- 

ä suussa, Sydäninien poltto. Pakotus 
selässä ja  kylkilu iden alla, Sappitauti, 

Keltatauti, Kova vatsa, ja yleensä heik­
ko ruansulatus, ovat KAIKKI VATSA­
KATARRIN tuntomerkkejä.

Tämä tauti on hyvin yleinen kansam­
me keskuudessa ja  sen oireet ovat niin 
monet ja vaihtelevatiettä monikin luu­
lee itseään vahaavan keuhko, sydän 
t. m. taudin, vaikka se joh tuu  ainoas­
taan heikosta ruuansulatuksesta.

Lukekaa mitä tämä mies sanoo lääk­
keestä :

Trout Creek, MUh. — Arv. kansalainen  
P. A L im ell: — N yt piirrän teille jonkun 
rivin. Lähettam änne Vatsakatarri lääke  
No. 250, josta olen hyvin kiitollinen, sillä 
niitä alkaessani nauttimaan, en ole enem ­
pää tuntenut kipua vatsassani enkä rin­
nan alla. Joka ennen on vaivannut Joka 
päivä 3 kk. ajan. ja nyt voin niin hyviä  
kuin ennenkin. — Kehoitan toisiakin kan­
salaisia tilaam aan tämän lääkkeen tarvit­
taessa. Kunnioituksella, Andrew Lehto.

Täydelliseen hoitoon kuuluu suuri 
pullo''lääkettä, pulveria Ja liuskapilh-riä 
sisällisesti nautittavaksi, täysi kuukau­
den hoito. '  T ilatkaa lääkemääräys 
No. 250. Lähetetään postissa lähetvs- 
Äulut suoritettuna...........S hinnasta.

—Llgnelfln  Apteekki on suurin—
—6uom  Apteekki Yhdysvalloissa—

• .  A. L K M tL L  CO., Superior, W i»
Nykyinen hinta $2.50.

Woodland
Suurta. Kirj.-Yhd. kaalilla on 

ensi lauantaina suuret tanssit. 
Miehiä verotetaan 50 senttiä, ja 
naiset (pääsevät vapaasti. Tul­
kaa kaikin.

Sadetta. Täällä on ruvennut 
farmarien suureksi mielihyväksi 
sateletnaau. luttelevat vain kai­
kin kvnnöistä ja syyskylvoista.

Purjehtineet avioliittoon. Paik­
kakunnallamme hyvin tunnetut 
Katriina W arila ja Jacob Tuis­
ku ovat alkaneet yhteistä leipää 
puremaan. Lykkyä tykö vaan.

Osuuskauppaa muutetaan. O- 
suuskauppaa muutetaan näinä 
päivinä uuteen taloon Davison 
ja 1 :sen kadun kulmaan. Pusi 
paikka on paljo käytännöllisem­
pi ja parempi kaikin puolin o- 
suuskauppaa varten kuin nykyi­
nen.

Vähän minulta. N h y ise t olo­
suhteet ovat vaikuttaneet, että 
joudun olemaan toistaiseksi pois 
paikkakunnalta ja yhteistoimin­
nasta, vaan jos ei kohtalo ole 
oikein ankara, niin taas joskus 
vakiinnun joukkoonne.

Y leisiä  uutisia
Saksan tarjous pidetään 

vilpillisenä
(Jatkoa ensiinäiseltä s ivu lta )

Turkkilaisen vilajetin kuvernöö­
ri haluaa rauhaa.

Lontoo, lokak. 9 p:nä. — 
Smyrnan vilajetin (kuveAe- 
menttti) kuvernööri on lähettä­
nyt kolme edustajaa Mituleneen, 
niissä heidän on tarkotus alkaa 
rauhanneuvottelut liittolaismai­
den edustajien kanssa, kerro­
taan Ateenasta tulleissa tiedon­
annoissa, joissa lähteenä maini­
taan ateenalainen "1 lestiä” ni­
minen lehti.

Mitylene on Egeanmeren ran­
nalla oleva kreikkalainen kau­
punki. Snn rna on Aasian Tur­
kin tärkein vilajetti ja sen pää­
kaupunki on Smyrna, suurin sa­
tamakaupunki Aasian Turkissa. 
Yhdysvaltain senaatissa esitetty

päätöslauselma koskien 
rauhanehtoja.

W ashington, lokak. 8 p:nä. — 
Senaattori McCumberin laatima 
•päätöslauselma, jossa käsitel­
lään Saksan tekemää rauhaneh­
dotusta, jätettiin eilen senaatin 
ulkoasiain komitealle. Siina e- 
sillefuodut rauhanehdot ovat 
seuraavanlaiset:

Ensimäiseksi: — Keskusvalto­
jen on hyväksyttävä pres. W'ilso- 
nin 14 kohtaa käsittävä julistus 
koskien rauhanehtoja.

Toiseksi: — Niiden on tehtä­
vä lupaus, että ne hyvittävät 
kaikki tekemänsä vääryydet.

Kolmanneksi: — Kaikki niiden 
sotajoukkojen tuhoamat kaupun­
git ja kylät on uudelleen raken­
nettava.

Neljänneksi: — Jokainen dol­
lari, minkä ne ovat kiristäneet 
asukkailta niissä osissa Belgiaa 
ja Ranskaa, jotka ovat olleet 
niiden hajlussa, on maksettava 
takaisin.

Viidenneksi: —- Jokaisen kan­
sainvälisten lakien vastaisesti ri­
potetun lai' m sijalle on laitet­
tava laiva.

Kuudenneksi : — Elsass-Loth- 
ring ja se 1,000,000.000 dollarin 
korvaus, jonka Saksa kiskoi 
Ranskalta 1870, on palautettava 
Ranskalle.

Seitsemänneksi : — Jokaisesta 
rikoksesta, minkä keskusvaltojen 
sotajoukot ovat tehneet kansain­
välisten lakien vastaisesti, on 
suoritettava hyvitys dollareissa 
ja senteissä.

Kansanomistus voittaa 
yhä alaa

Chicago, lokak. 9 p:nä. — 
Oshkoshin kaupungissa, W iscon- 
sinissa, on yleisellä äänestyksellä 
päätetty perustaa kunnallinen hii­
likauppa. On jo olemassa usei­
ta. kymmeniä kaupunkeja, .joilla 
on itsellään hiilikauppa. ja nii­
den joukossa ovat Denver, Two 
Harbors, Terre Haute, Kalama­
zoo ja Muncie.

Denverissä äskettäin äänestet­
tiin ehdotuksesta, että kaupunki­
kunnan pitäisi omistaa vesilaitos. 
Ehdotuksen puolesta annettiin 
suuri enemmistö ääniä. Monet 
suuret kaupungit Yhdysvalloissa 
jo omistavat vesilaitoksensa.

L .-eat kaupungit omistavat it­
se sähkölaitoksensa ja niissä 
myydään sähköä niinkin halval­
la kuin kolmella sentillä kilo- 
wattitunti kaikkiin tarkotuksiin 
yksityisille perheillekin, ja onpa 
joitakin kaupunkeja joissa säh­
köä myydään alle sentin kilowat- 
titunti. Tarvinneeko sanoa, et­
tä^ siellä sähkölaitoksen omistaa 
kaupunkikunta.

San Franciscossa on kaupun­
kikunta ostanut kymmenen 
moottorihusia, jotka kuljettavat 
matkustajia sellaisilla kaduilla, 
niissä ei ole raitiotietä. San 
Franciscossa omistaa kaupunki 
myöskin raitiotieverkon.

Nuo moottorihusit ovat olleet 
käytännössä tammikuun puolivä­
listä saakka ja niinhyvin kaupun­
gin väestö kuin sen virkailijat­
kin innostuneina kertovat siitä 
tyydyttävästä palveluksesta, jo­
ta ne ovat yleisölle suorittaneet. 
Kuhunkin noista biiseistä mah­
tuu kahdeksantoista matkusta­
jaa ja niissä on sähkövalot sekä 
kunkin istuimen kohdalla sähkö- 
nappula, josta painamalla voi an­
taa ajurille merkin milloin on 
hus pysähdytettävä.

LAKOSSA OLLUT PALO­
KUNTA PALANNUT TA­

KASIN TYÖHÖN.
V ictoria, B. C., 7 p. lokak. — 

Kaupungin palosotilasten lakko 
päättyi kaupungin valtuuston ko­
kouksessa hyväksyttyä sovinnon- 
ehdot. Ehtojen mukaan tulee 
palvelukseen jälleen otettavaksi 
kaikki entiset palokuntalaiset 
päällikkökin, joka erotettiin pa­
lokuntalaisten vaatimusten kan­
nattamisesta ja vaatimus vuo- 
rottais-palvelusjärjestelnian käy­
täntöön ottamisesta ja palkan- 
ylennyksestä jätetään viiden val- 
tuusmiehen ja viiden palokunta­
laisen muodostaman yhteisen so- 
vintokomitean ratkaistavaksi 
minkä komitean on otettava asia 
heti käsiinsä ja saatuaan sovin­
toehdotuksen valmiiksi esitettävä 
se kaupungin valtuustolle hyväk­
syttäväksi. •

“Espanjan influenssa”
Nyt kun ‘‘Espanjan influens­

sa' on edelleen leviämassä ja 
taudinitu vielä tuntematon tiede­
miehille, on vallitsevana luulo­
na, että jokin uusi peljättävä 
tauti on alkanqt vierailla sivis- 
tysmailmassa.

Kysymyksenalaista kuitenkin 
on voidaanko Espanjan influens­
saa kutsua “pelättäväksi taudik­
si.” Onhan tauti kyllä armotto- 
mainpi kuin sen läheinen heimo­
lainen, tavallinen vilutauti, mut­
ta samalla se on paljoa lievem­
pää kuin sen “sisaret” keuhko­
tulehdus ja keuhkopussin tuleh­
dus. Mutta etevimmät spesia­
listit, Yhdysvaltain armeijan yli­
lääkärit, yleiset terveyslauta­
kunnat ja yleensä maan parhaat 
lääkärit selittävät aivan jouta­
vaksi tohinaksi puheet, että kul­
kutauti olisi jokin aivan uusi 
tuntematon vitsaus.

Tauti kauan tunnettu.
Ensi kerran merkittiin taudin 

ilmestjiminen Espanjassa jo v. 
1557. jolloin aikakirjojen mu­
kaan "koko kansakunta kärsi tau­
dista, joka pani sylkemään, ai­
vastamaan, yskimään, jne.” Lon­
toossa v. 1749 julkaistussa mie­
lenkiintoisessa kasikirjötuksessa. 
laatinut tri Thomas Short, “Il­

man, Sään, Vdodenaikain, Me­
teorien ym. Kronologisessa His­
toriassa” kerrotaan, että “Man­
tua Carpentariassa, kolme pe­
ninkulmaa Madridista, kulkutau­
ti alkoi elokuulla, ja suoneniske- 
minen ja verenpäästäminen oli 
niin vaarallista, että tuossa pie­
nessä kaupungissa 2000 ihmistä 
kuoli suoneniskemisen takia. 
Taudin ensi oireet olivat karhea 
kurkku, vähäiset rykimiset, sit­
ten voimakas kuume, pään, se­
län ja jalkojen kolotus; sairaas­
ta tuntui kuin olisi rinta ollut 
köytetty ja suuri painq ollut vat­
san päällä; sitä jatkui kolmen 
päivän aikana jolloin kuume pois­
tui hikoamisella ja verenvuodolla 
nenästä. Muutamissa tauti ke­
hittyi keuhkopussin tulehduk­
seksi tai tappavaksi keuhkotu­
lehdukseksi.” Kuvaus vastaa tar­
kalleen nykyään maassamme rie­
huvan kulkutaudin oireita.

Kulkutauti pääsi liikkeelle 
Espanjassa uudelleen v. 1646 ja 
Amerikan siirtolain vanhimmat 
aikakirjat toteavat, että kulku­
tauti jo silloin ilmestyi Ameri- 
kaan erään Valenciasta saapu­
neen laivan mukana. Lääketie­
teelliset julkaisut osuttavat, että 
kulkutauti viimeisen kahden 
vuosisadan aikana on raivonnut 
tusinan eri kertaa.
(Kuosien 1850 ja 1889 välillä 

lakkasi kulkutauti kokonaan. 
Mutta viime mainittuun vuonna 
tauti ilmestyi jälleen raivokkaa­
na ja tuli yleensä Amerikassa 
tunnetuksi ranskalaisella nimel­
lä “La Grippe”. Suomessa on 
tautia kutsuttu monella nimellä 
kuten Ryssänyskä ja viimeksi 
muotiin tullut “lentsu”,  Bakte- 
rioloogit selittivät tämän taudin- 
puuskan lähteneen liikkeelle kau­
kaisesta «idästä, josta se kulkeu­
tui ensin Venäjälle ja sitten kaik­
kialle Europaan ja lopuksi Yh­
dysvaltoihin.

Nimen “la grippe” antoivat 
taudille ranskalaiset lääkärit sen 
äkkinäisen ja odottamattoman 
valtauksen takia. Tilastot osut­
tavat, että kulkutauti liikkui ai­
na vuoteen 1893, joskaan ei niin 
valtavana kuin yleensä luultiin. 
Yhteen aikaan tuli muodiksi sai­
rastaa “la grippeä ja lääkärit 
selittivät monen tekeytyneen ki­
peäksi pelkästään siitä syystä, et­
tä oli “hienoa” sairastua tuohon 
tautiin ja koska henkilö luuli ar­
vonsa muka sen takia kohoavan. 
Tämä hassunkurinen luulo ai­
heutui kieltämättä siitä, että 
tauti raivosi monessa kuninkaal­
lisessa perheessä.
Parannustapojen kehittyminen.

Tautivuosien 1889—1893 aika­
na otettiin pisimmät askeleet 
taudin parannuskeinojen edistä­
misessä. Eräs saksalainen tie­
demies nimeltä Pfeiffer onnistui 
erottamaan basillin, jota on sit­
temmin nimitetty Pfeifferin ba­
silliksi. Vielä muutamia vuosia 
sitten lääkärit lujasti uskoivat 
tämän basillin taudin yksinomai­
seksi aiheuttajaksi.

Espanjalaiset lääkärit kieltä­
vät jyrkästi, että tauti, joka nyt 
niittää uhrejaan Yhdysvalloissa 
on saanut alkunsa heidän maas­
saan. Ja tosiasiat tukevat hei­
dän väitöstään. Yleensä tiede­
tään, että influenssa pääsi kul­
kutautina leviämään kesällä v. 
1917 kaikissa Etelä-Europan 
maissa ja ilmestyi syksyllä ja 
talvella 1917—1918 länsirinta­
malle lähettäen monta sotilasta 
sairaala-asemalle lyhyeksi ajak­
si sairastamaan. Sotilaiden kes­
kuudessa tautia kutsutaan "kol- 
menpäivän kuumeeksi” tai lyhy­
esti nimellä “llu”, joka on ly­
hennys taudin italialaisesta ni­
mestä "influenza". Saksalaiset 
lääkärit ¡liuottivat taudin raivoa­
van itärintamalla jo vuonna 1916. 
Myöhään tänä kesänä tauti il­
mestyi New Yorkiin.

Yhdysvaltain bakterioloogit 
vakuuttavat, että tauti on ilmes­
tynyt tähän maalian muualta — 
vaikka he eivät väitä Espanjaa 
taudin kotimaaksi. Pääasia on 
kuitenkin ottaa selville taudin 
syyt ja tutkimuksia tehdään ah­
kerasti. Amerikalaiset lääkärit 
eivät ole vieläkään vakuutettuja 
että taudin aiheuttajana on nel­
jännesvuosisataa sitten keksitty 
Pfeifferin basilli. •
Hallituksen ylilääkärin raportti

Yhdysvaltain terveysosaston y- 
lilaakäri Robert Blue ilmotti äs­
kettäin: “Että vuonna 1893 suu­
rimmassa osassa Europaa ja täs­
sä maassa liikkunut kulkutauti 
kieltämättä aiheutuu eräästä pie­
nestä bakteerista, joka yleisesti 
tunnetaan Pfeifferin basillin ni­
mellä. Kuitenkin olemme kek­
sineet melkoisen laajasti riehu­
van influenssan tapaisen kulku­
taudin. joka varmaankaan ei joh­
du tuosta bakteerista. Influens­
sa — eli tämä influenssan tapai­
nen tauti — kehittää keuhko­
tulehduksen itiöitä (pneumoe- 
ci).”

Lääkäreille on mitä tärkeim-

Muuttaa sekä säi­
lyttää pianoja ja  

huonekaluja.

K IV IH IIL T Ä  JA 
R1K K IH IILTÄ  (Coke)
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Suuret
TANSSIT

toimeenpanevat 
Issaquah’in suomalaiset 

12 p. lokak. 
Tanssi alkaa 9 illalla.

HYVÄ KOLMIHENKI­
NEN ORKESTERI 

Hyvä ravintola
TULOT PUNASELLE 

RISTILLE

Ovitiketti $1.00 miehiltä 
i Naiset vapaasti.
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mästä merkityksestä saada selvil­
le ollaanko nykyisen kulkutau­
din suhteen tekemisissä Pieiffc- 
rin basillin tai jonkun muun iti­
ön kanssa, sanoo tohtori Blue 
“Sitä paitsi.” selitti ylilääkäri 
“täytyy saada selville johtuuko 
eri osissa maata, New Orlean­
sissa, Mobilessa, Bostonissa ja 
New Yorkissa puhjennut ‘Es­
panjan influenssa’ samasta tau- 
dinidusta.” ,

Tämän takia onkin kaikille 
maan laboratoreille' annettu 
määravs toimittaa tutkimuksia 
kulkutaudin mikro-organismin 
selville saamiseksi.
Yleisöä varottavia ilmotuksia.
Tämän lisäksi on hallituksen 

terveysosasto ryhtynyt valista­
maan yleisöä taudin suhteen. Sa­
nomalehdistön ja paikkakuntien 
terveyslautakuntien välityksellä 
yleisölle annetaan ohjeita tau­
din estämiseksi ja rajottamiseksi 
Lyhyessä ajassa tulee asemara­
kennusten. postikonttorien ja 
muiden rakennusten seinillä ole­
maan ilmotuksia. joissa yksilölli­
sen huolenpidon arvo osutetaan. 
’Eräässä ilmotuksessa luetaan: 
“Maassa raivoava kulkutauti on 
sangen tarttuvaa ja voi levitä 
paikkakunnallenne milloin hy­
vänsä. Ja ellette ole hyvin varo­
vainen, voi se tarttua teihin ja 
perheeseenne. Sentähden muis­
takaa: (1) Peittää suunne aivas- 
taessanne ja yskiessänne; (2) 
älkää sylkekö lattioille tai ka­
duille tai missään, missä itiöt 
voivat helposti kuivua ja joutua 
ilman kuljetettavaksi: (3) älkää 
käyttäkö yleisiä juomakuppeja 
tai pyyhinliinoja.”

Ehkäisykeinoja.
Influenssan tapaisten tautien 

rajottaniisessa on turvauduttava 
etupäässä ehkäisykeinoihin enem­
män kuin parannuskeinoihin 
Tauti tarttuu helpoimmin väellä 
ahdetuissa paikoissa ja huonos­
ti tuuletetuissa huoneissa. Mel­
kein erehtymätön ehkäisykeino 
on runsaasti raitista ilmaa ja au­
ringonvaloa. Hyvä ruoka mer­
kitsee myös paljon, joka, ikävä 
sanoa, puuttuu niin monelta. 
Mielenkiintoista on tämän ohel­
la huomauttaa, että paavi Leo 
XIII poisti vuonna 1893 kaikki 
päästömääräykset väliaikaisesti 
katolisissa maissa turvatakseen 
yleisöä taudilta. ,

Myös on huomautettava "Es­
panjan influenssaan” sairastu­
neiden potilaiden hoitajille, että 
puhtaus ja huolellinen hoito on 
tärkeimmästä merkityksestä 
Lääkkeet eivät auta. joskin as­
pirinia voidaan kävttaä pääkivun 
ia jjtuiden ruumiillisten kipujen 
lieventämiseksi. Oikealla hoidol­
la tauti on ohi kolmessa päiväs­
sä ja potilas on täysin terve va­
jaassa kahdessa viikossa. Kuo­
lema on harvoin seurauksena 
paitsi milloin huolimattomuus on 
syynä.

Pari kaupunkia Palestiinassa 
vallattu

Lontoo, lokak. 9 p:nä. — Brit­
tiläinen ratsuväki viime sunnun­
taina vallotti viholliselta Zahle- 
hin ja Rajakin kaupungit Pales­
tiinassa. Näistä edellinen on 33 
ja jälkimäinen 30 mailin päässä 
luoteiseen Syyrian pääkaupun­
gista Damaskuksesta. Tällainen 
tieto julkaistiin Englannin sota 
ministeriöstä eilen.

CITY TRANSFER CO.
HOQUIAM. WASH.

LE CLERC & OLSON *

Rautatavaraa, uuneja, maaleja, urheilu- 
tavaroita ja laivatarpeita 

308—8th St. Hoquiam, Wash.
Kaikesta käteiskaupasta myönnämme 10 pros, alennuksen.

LAVOBUE’N OSASTOKAUPPA
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miesten, naisten ja  las­
ten tavaroille. — Myy­
mälä, joka voipi alentaa 
elinkustannuksianne.

La Vogue Dept. Store
Hoquinm, Wash.

Aina tuore ita  le ivoksia kaikista 
la je ista  saatavana.

American Bakery
611 I St.

HOQUIAM, WASH

S a m u e l Ibb itson
Palovakuutusten, kiinteän omai­

suuden ja lainan välittäjä

Room 4, F irs t National Bank B u ild ­
ing. HOQUIAM, WASH.

PYSSY- JA LUKKO- 
TYÖTÄ

ynnä ka ika lla lsta  korjaustyötä tekee 
L .L. NEAL.

M oottoripyöriä, polkupyöriä Ja urhel- 
lutarpeita.

Puhelin 330
710 I katu, Hoquiam, Waah.

4-l-H - l- l" l" l- l- . l- l" l- l- l" l- l-H -H -H rir ir i- l-
v  H*

$ P A L L O H A A L I i
+  HOQUIAMISSA +
4- PARHAAT SIKAARIT JA 4- 
4« PALLOPÖYDÄT +
t  YRJÖ KARI t
4-4-H - H I  114 1 11 I I I l- l- l -l I | 1 I I |

Ruokailijat huomatkaa
Huhtalan ruokalassa

saatte maukkaan ja  puhtaasti va l­
m istetun ruuan.
1002 J SL Hoquiam, Wash.

ci ATT "NT A East Ho<iuia-K-7XX LJ XU XX missä, yleisön 
käytettävänä joka perjantai ja 
lauantai iltapäivällä sekä sun­
nuntaina aamupäivällä.

G. A. SJÖBLOM,
2419 Cherry St., Hoquiam. Wash. 

SAUNA
yleisön käytettävänä joka keskiviik­
ko, perjantai ja  lauantai, alkaen klo 
2 j.p.p. sekä sunnuntaina klo 12:sta 
aamupäivällä.

JOHN KNUT,
409— 11th SL Hoquiam, Wash.

TOHTORI

Emma Mäki Wickström
suomat, lääkäri

214 Medical Bldg., Park & A lder St. 
T unn it: 10— 12, 2—4. TliaL-, torsta i 
ja lauvantai-ilto ina 7—8. Telefooni: 
Main 5193, o ffice ; Marshall 6070, 
asunto — PORTLAND, ORE.

FREEMONT HOTELLI 
MYYTÄVÄNÄ

Hyvällä liikepaikalla.

Mrs. A. J. Johnson 
42 Fremont SL, Portland,

Voin tehdä kenkänne paremmiksi 
kuin uudet

HOQUIAMIN JALKINEKORJAQf- 
PAJA

A. Poukkula, omistaja.
Huotari & Co. kaupassa.

401—8:s katu.

• • • e
• Putkiaeppä Kaaeunasettaja •
•  W. F. FERGUSON •
• Höyry- ja kuumanveden lämml *
• tyalaPteita. Kaikki tarpeet Ja •
• työ taataan. , •
• K on tto ripuhe lln  474 •
•  Asuntopuhelin 96—J
•  507 1 katu, Hoquiam, Waah. *

• • • • • • • • • • •

RUOKAA JA HUONEITA

saatavana kohtuu llise lla  
maksulla.

E. MOLANDER,
421— 11 st., Hoquiam, Wash

Sallikaa meidän 
näyttää teille

uutuuksiamme vaatetus-, rihkama-, 
alusvaate- ja  sukka varastostamme

ORKNEYS
304—8th St.,

HOQUIAM, WASH.

FINN CIGAR STORE
Tupakkaa, sikaaria, makeisia ja 
kuumaa kahvia aina saatavana. 

808 J St.
HOQUIAM, WASH.

f f *

Uudet kes3kankaat
OVAT JUURI SAAPUNEET  

jo is ta  valm istan pukuja m ieh il­
le ja  naisille. Uudempi m a lli 
ja  sopivaisuus taataan. Vanhat 
vaatteet puhdistetaan ja  präs­
sätään huo le llisesti

Huom.! Union työtä.

FRANK WARTI8
RÄÄTÄLI

727 J St. Hoquiam, Wash.

<rnktä. battuUu alumiuttrtta arti 
kalkitta

rAesten tarpeita
HOQUIAM, „ WASHINGTON

S
TOM GEORGI

AATTE parhaan ja puhtaammat 
palveluksen p a r t u rii 11 k k ('estän 
ä l l—J SL, Hoquiamissa.

Oletko hankkinut T< 
verille uuden tilaukse 

ore.1 tällä yiikolla?


